

DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj:
Négy hasábjos petit sorú 5 kr.
Nagyobb terjedelmű a töbször
hirdetéseket a kiadó részére
előre fizetendőnek tartja.
Bélyegjelt minden kiadás beki-
tására 30 kr.
Hirdetést vagy reklámot magában
foglalt újságon sora 50 krajár.
Nyilatkozat megjelölés köle-
mény minden petit sora 30 kr.
Hirdetéseket felvételre a kiadó
hivatalában, KUTASI I. könyv-
nyomdájában, valamint ZICHER
MAN H. könyv. iróházában is.
Név nélküli vagy bérmentetlenni
beküldött levelek nem vétel-
nek igyelembe.
Kéziratok vissza nem
adatok.



am.
ZÉKE
gőzmalom
éinek.
ában.
értékbe
redmény élkül
s mellett.
nyűtt.
100 kiló.
aprószemb 16.20
erü . . . 15.20
15.60
15.20
14.80
14.40
14.
rendü 13.60
13.20
12.60
11.40
10.20
70 kg. 9
70 6.40
50
50 3.80
50 kg 3.20
75 kg.
100 kl.
drágább.
lius. 23.
teljsuly
és 85 kilo.
50
75
en
tni, hogy
óta fen-
ltba.
ben
zen nagy
y kizáró
edés
et a leg-
övőre is
rúk
OTABAN
zípó-
ébe
re haladt
áruimat
delkező-
éri
FÓ,
ében
vitások
telek a
gyigaz-
tók.
évi ju-
gatóság

A közérzület.

A 72-iki országgyűlés kezdetén mondta ki először Sennyey Pál, hogy közigazgatásunk a zsidókat, osztrákok és németek ezt régóta, sőt állandóan mondogatták, de magyar államférfi csak ekkor mondá ki először e szót. Nem a nemzet kigunyolásának, hanem a nemzeti önbírálatnak czéljából és érdekében.

Azóta sokféle kísérlet történt a közigazgatás ugynevezett javítása érdekében. Azóta megerősödött az új bírói szervezet s az igazi bírói szellem mindinkább kezd erőteljesen kifejlődni.

Azóta egy új intézmény, a közjegyzőség szakférfiakra bízta szoros felelősség mellett a társadalom egyik legnagyobb érdekére vonatkozó közigazgatás intézését.

Szerveztetett azóta az ügyvédi intézmény. Szabályoztatott a választási törvény. A megyei intézmények közé beekeltetett a közigazgatási bizottság.

A megyei hivatalok és intézmények nagyrésze államirai, kormányi kinevezéstől függővé tétetett. A főispáni hatáskör új alakot és sokkal nagyobb terjedelmet nyert.

A közbiztonság katonailag szervezett állami közegek gondozása alá adatott. A pénzügyi igazgatásban új elvek, új intézmények, új hatóságok, új törvények érvényesültek.

Hoztak egy csomó törvényt száz meg száz kérdésben a közigazgatásnak és igazságszolgáltatásnak állítólagos javítására. Mindezt ezáltal nem azért említjük fel, hogy ez új intézményeket ezáltal vagy jóknak vagy rosszaknak jelentünk ki. Csak konstatálni akartuk, hogy a Tisza-rendszer nem volt tervekellen, hanem az intézményezés terén derékot, furt, faragott, foltogatott folytonosan. S bevallott, fennen hirdetett czélja soha se volt más, mint a közigazgatás javítása.

makói kapitány és hóhérlégényei tovább hűsölnek a hivatalokban és fizetésekben háborítatlanul. Itt volt és van szemünk előtt az adó-kivető bizottságok és adófelügyelők hibetelen zsarolása. Ha Budapest, ha Miskolcra nagyon érzik a zsarolás súlyát, hát akkor a budapesti és miskolci közönség feljajdul önmagáért, de értük és miattuk szót se emel a többi város közönsége. Pedig mindegyik érzi a bajt s ha egyetemesen, a nemzeti közérzület viharos kitörése gyanút emelnék föl szavukat: rögtön segítse lenne a bajon.

Nincs közérzület. Bágyadtan pislog nemzetünk közszelme ez idő szerint s ha valamikor a nemzet történetírója jellemezni fogja e kort: elmondja róla, hogy bizonyos Tisza Kálmán nevű miniszternek tökéletesen sikerült a nemzetet egy fél generáció idejére erőlyes jelleméből s jogainak öntudatából kivetkőztetnie.

Az esküdtseki kérdésfeltevés a kir. kurián. A budapesti törvényszék legújabbban az esküdtseki kérdéstevést átalakította. Nem kérdi többé az esküdteteket külön a minősítés és külön a bűnösség iránt, hanem ugyanazon egy kérdésbe egyesíti a hozandó verdikt két elemét. Így az esküdtke válasza nem jöhött többé önmagával ellenmondásba. A kuria a napokban, — mint a Jogtudományi Közöny írja — a budapesti törvényszék által létesített ezen reformot elvetette és hosszabb indokolásban kifejté az érveket, melyek alapján a 20 év óta fennálló kérdéstevési rendszert ezen tura is fentartandónak hiszi. — A kuria határozata kétségkívül élénk szakbeli vitát fog előidézni.

Külföld A Coburg hercegnél járt bolgár deputatio két utolsó tagja is, a kik még Bécsben maradtak hátra, hogy a herceg, azaz bolgár fejedelem kilátásba helyezett választ bevárják, szintén utra keltek már Bulgáriába, a mit némelyek arra magyaráznak, hogy immár nem számítanak Coburg nyilatkozatára a mondott idő alatt; viszont mások azt akarják tudni, hogy a bolgár kérdést a diplomacia ismét jó ideig pihentetni fogja.

A francia próbamozgósítás, mely első megpendítése idején (persze akkor Boulanger volt a hadügyminiszter) nem kis izgatótságot keltett a német sajtóban, miután az erre vonatkozó törvény megszavaztatott, — meg is fog történni. Összesen is egy francia hadtest mozgósítatik, de a rendszabályt most Németország stóicus nyugalomát és hidegvérrel fogadja. Megfelelő ellenintézkedésre, p. német próbamozgósításra nem gondol senki a német mérvadó körökben.

A szultán, ki heteken át vonakodott ratificálni az egyiptomi szerződést, most újat gondolt: új tárgyalásokat akar indítani ez ügyben az angol kormányval s eziránt már utasításokat is adott londoni követének, Rustem pasának. Csak hogy most meg a Salisbury-kormány nem mutat hajlandóságot ebbe belemenni. Az egyiptomi conventio sorsa, a mint Konstantinápolyban, úgy Londonban is kormányválsági hírekre szolgáltatott okot vagy ürügyet.

A „zsák”-kérdés. A Vasuti és Közl. Közöny írja: A magyar közgazdaság nagy előnyére már ilyen kérdés is van. A magyar gazdaságközönségnek, a kereskedővilágnak olyan jól megy a dolga, hogy ráérünk zsák-kérdéssel is foglalkozni. Valóban ezen ügyről lehetetlen keserűség nélkül írunk. Olvasóink tudják, hogy a magyar államvasutaknál tartott kereskedői értekezleten az érdekelt kereskedők fölhozták, hogy a használt jegyes zsákok vámkézelése körül elébelettetett eljárás alkalmas tönkre tenni nyugatra irányuló gabonakivitelünket és ennek következtében főkérték a közlekedési miniszter urat, hogy ezen eljárás módosítása érdekében intervenáljon az illetékes miniszteriumoknál.

hogy a törvény vagy utasítás micsoda akadályt gördítene a gabnakereskedés útjába. A mit a kereskedelmi miniszterium nem ért, azt — egészen függetlenül a fővárosi kereskedők mozgalmától — megmagyarázta a miniszteriumnak a soproni kereskedelmi és iparkamara június hó 27-én kelt följírata, mely ezen ügyben a kereskedelmi miniszter urhoz intézettel.

Azt hisszük, hogy a felirat elég világosan beszél, hogy abból megérthetjük, miként és mily mérvben nehezíti meg az utasítás a gabonakivitel.

Az 1882. évi vámtarifa alapján, használatban volt jegyes zsákok tudvalevőleg vámentesen hozathattak be. A f. évi június hó 1-én életbe lépett vámtarifa 138. és 148. számú tételeinek jegyzetei szerint a használatban volt jegyes zsákok csak akkor hozhatók be vámentesen, ha gabonával való megtöltés végett hozatnak be és 2 hó lefolyása alatt megtöltve ismét kivitetnek, a rendeleti uton megállapítandó feltételek és ellenőrzés mellett.

E feltételeket és ellenőrzést a pénzügy-miniszteriumnak az illetékes kereskedelmi miniszteriummal és az osztrák miniszteriummal egyetértőleg kiadott, 1887. május 20-án 29,274. sz. a kelt rendelete alapította meg.

E szerint a külföldről megtöltés végett behozott használatban volt jegyes zsákok után, miután azok vámeljárást alá vettek, a vám vagy biztosítandó, vagy befizetendő. A kivitelnél, a vám visszafizetése czéljából, konstatálandó, hogy ugyanannyi zsák vitetett ki megtöltve mint amennyi treshen behozatott. De konstatáltatik az is, hogy ugyanazon zsákok vitetnek ki mint amelyek behozatnak Hasonló az eljárás, midőn a belföldről megtöltve kiment zsákok üresen hozatnak vissza. Itt is vámkézelésnek és igazolásnak van helye.

A töltés végett behozott zsákok vámkézelését csak a határnál lehet eszközölni, miután azok a határállomástól egyenesen a rendeltetési állomásra küldetnek és itt csak akkor lehet a vámeljárást megjeitni, ha a rendeltetési állomáson vámhivatal van. A határállomáson a zsákokat a vámeljárást czéljából ki kell rakni; ha a hivatalos órák után érkeznek, várni kell, míg a hivatal megnyílik, ha az alatt a vonat el is megy. A kereskedőnek megbízottak kell tartania nemcsak a be- és eljövő állomáson, hanem azokon is, amelyekben az üresen behozott zsákok megtöltve ki-mennek.

A kereskedelmi miniszterium nem érti, hogy miként okozhatna ez az eljárás a kereskedelemre nézve nehézséget, mert hiszen ez csupa mulatság és a kereskedelemre nézve csak gyönyörűség lehet, ha idejét ezzel kell töltenie, csak haszon, ha a zsákokat a vám-eljárás következtében elkésve kapja meg. A vasutára is csak haszon, ha a határállomásnál föltartoztatják a vonatokat, hogy konstatálják, hány és milyen jegyű zsák megy ki a belföldről.

nem eshető, apróbb torzsalkodáson kívül a béke megállott és fenmaradt. Sőt új kapcsot képez a két város között az, hogy a debreczeniek viszonyozták a tavalyi meghívást s meginvitálták magukhoz Nagyvárad kereskedőit.

Ma reggel robot el az a vonat, melyben száznál többen viszik el Nagyvárad üdvözlét Debreczennek s ugyancsak ma fogadják Debreczenben bizonyosan szíves-örömmel a nagyváradiakat, hogy megmutassák, miszerint az ő otthonuk is vendégszerető tanujája a barátságának, mely e két várost összeköti.

Jól esik látnunk, midőn két magyar város polgárai ölelkeznek és szoros barátságot kötnek egymással, mert a találkozás és érintkezés nemcsak az átrándulók és a fogadók, hanem Nagyvárad és Debreczen közt is meg erősíti a kapcsolatot. Kétszerte jól esik annak tudata, hogy ez érintkezés tényező — és mondjuk ki úgy a hogy van — lelkes tényezői épen azon osztályba tartoznak a társadalomnak, a melynek jelszava a munka s mely a jótét feltételeit az iparkodást és becsületességet tüzte ki zászlajára.

Nagyvárad és Debreczen kereskedőinek érintkezése sokszorosan előnyös mindkét félre nézve. Az összebarátkozás, mely az érdekelküli kölcsönös vonalom által létrehozott találkozásban okvetlenül megszületik: a kereskedők osztályának érdekeit bizonyára közelebb hozza egymáshoz a két városban s nem kell jósoknak lennünk, hogy megjövendöljük, miszerint a kirándulás kereskedelmi szempontból is előnyös.

Ha ezt az oldalát nézzük a kirándulásnak, úgy természetesen csak örövendülni lehet. ha az átrándulók száma minél nagyobb és ha e társaság soraiban az előkelő kereskedők épen úgy helyet foglalhatnak, mint a kezdők, a fiatalabbak.

Egyiknek sem fog ártani az ut és annak következménye. Hisz a kölcsönös érintkezés által fejlődik a kereskedés, ipar, közgazdaság s ha ezek virágoznak, jóllet derűj terjed szét a társadalom minden osztályában.

Más tekintetben is helyeslendő ez átrándulás. Lehetetlen, hogy ahol száznál több értelmes és egyenes gondolkodású egyén van: ne legyenek észre olysá valamit, ami ithon talán hiányzik, vagy még nem emelkedett a tökély azon fokára, melyet ott már elérték. Az ily tapasztalatok felérnek sokkal s csak örövendülni lehet, ha arra gondolunk, hogy a mulatság mellett a komolyabb dolgoknak is akadnak megfigyelői és megszívői.

Ilyen gondolatok támadnak bennünk ma, midőn két város egy-egy lelkes csapatja készül a nyájas találkozásra. Leikünk örülne, ha az elmondottakban nem hui remények soha be nem teljesülő tárgyát, hanem a jóakarat által tanácsolt utat tekintenek.

Nagyváradiai Debreczenben.

Debreczen, 1887. júl. 25.

Kecskemét és Nagy-Kőrös, — Turkevi és Mezötúr egymással folyton hadilában állanak. Körülbeli hasonló viszony van — illetve volt — Nagy-Várad és Debreczen között is. De hát csalódnék az, ki e viszonyból valódi ellenséges érzületet következtetne, — minden torzsalkodás daczára szeretjük mi egymást, tudva azt, hogy olykor-olykor a legboldogabb házas társak is „összekulomböznek.” Azután megint szent a béke. Nagy Váradal is békében él k, ha olykor-olykor torzsalkodunk is. Igaz, hogy gunyveket adunk egymásnak, de ez is csak a szeretet jele és a magyar természet ki'olyása, lám a magyar a németet s ó g o r n a k gunyolja, mégis meny nyire szereti, a horvátot testvérenek gunyolja, holott nagyon szereti, — a zsidót s z o m s z é d n a k gunyolja, ezt pedig any nyira szereti, hogy talán el se tudna nélküle élni.

Tavaly a debreczeniek rándultak át Nagy-Váradra, hol magyaros vendégszeretettel fogadták őket s megkötötték a testvérlétségi frigy. Az idén a nagyváradiai látogattak meg bennünket, fogadtuk őket hasonló vendégszeretettel s testvéri érzellemmel. Nem mondhatja tehát senki többé, hogy Debreczen és Nagy-Várad egymásnak ellenlábasi.

A debreczeni kereskedő ifjuság önképző egyesületének meghívására a nagyváradiai kereskedő ifjak önképző egylete igen sikerült kirándulást rendezett tegnap Debreczenbe. Reg-

gel 9 órákor érkezett meg a nagyvárad vendégeket hozó külön vonat. Az indóháznál nagy számú körönség várt rajók, melynek legnagyobb részét természetesen a kereskedő osztály képezte. A névsort közöltük. A város — minekután a fogadtatást egészen a kereskedők teljesítették — nem képviseltette magát. Laky Lajos tanácsnok ur meg jelent az indóháznál, de csak mint magán személy, nem pedig a város képviselője.

A nagyváradit vonat mozdonya felvált ekesítve zöld lombokkal. A vonat homlokára Debreczen város címere volt felfüggesztve, felette a felirással: „Eljének a debreczeniek.” — Midőn a vonat bedübörgött, a Magyar testvérek és a Rác Károly egyesített zenekara ráhuzta a Rákóczi-indulót s a közönség viharos éljenzésbe tört ki. Nagy Váradról 153-an jöttek, köztük mintegy 50 nő, kik méltólag képviselték Nagy-Várad szép hölgyvilágát. — A nagyváradit vendégek piros-fehérek jelvényt viseltek, melyre aranyos betűkkel volt felírva: „Nagy Várad”, — a debreczeni rendező bizottság tagjai pedig kék-sárga szalagot viseltek.

Elsőször Laky Lajos vár. tanácsnok ur s a Ferencz József-rend lovagja üdvözölte őket, nem hivatalosan, de a saját nevében, hangsúlyozta, hogy a mi hiány a fogadtatásnál talán mutatkoznak, az tulajdonítandó annak, hogy a távollévő polgármester tapintatos és gondos rendezését nélkülözniünk kell; a mi hiány felmerülne, orvoslásáról a kereskedő ifjak gondoskodni fognak. Szónok hangsúlyozta, hogy ő az 1848-49-iki fényes korszakban volt szobagabroja Biharmegyének s így kettős örömmel üdvözli ezen megye székhelyéről jött vendégeket. Azután Biró Károly, a debreczeni kereskedő ifjak együletének elnöke a kereskedő ifjúság nevében mondtott üdvözlő beszédet, mire Kuncz Gusztáv, a nagyváradit kereskedő ifjak együletének elnöke válaszolt.

Azután — a helyi vasut két külön, lombokkal díszített vonaton — kezdetet vette a városba való bevonulás. Vendégeink a „Bika” vendéglő előtt szállottak le a vonatról s onnan szállásukra tértek. 10 órákor a „Korona” szálloda termében gyűltek össze, hol izletes villasreggelivel szolgált a vendéglős. — A vendéglőnek minden terme zsufolóság tömve volt közönséggel.

Villás reggeli után a város egyes nevezetességeit nézték meg vendégeink. Igaz ugyan, hogy legnagyobb részük már látta Debreczen, azonban őket is nagyon meglepte városunk rohamos haladása. Megtekintették az Istvan gőzmozgató, az uszodát, melyben egy néhány nagyváradit hölgy meg is fürdött. Megnezték továbbá a Csokonai szobrot, gazdasági tanintézetet, kollegiumot, melynek fizikai szertárában Nagy Pál főiskolai tanár nepszerű előadást tartott, — a kereskedő ifjak onkepző egyesületének helyiségét, mely zaslókkal volt feldíszítve, — a színházat, új templomot, dohánygyárat stb.

Delután 2 órákor az „Arany Bika” díszteremben díszbédet rendezett tiszteletükre a kereskedő ifjúság. Ily nepes bankettet meg aligha látott a „Bika” terme, legalább 350—400 teríték volt elfoglalva. Ebed alatt (melynek etelei sok kívánni valót hagytak fenn) a Rác Károly zenekarának játékat több ízben felváltotta a debreczeni kereskedő ifjúság da lárda, mely ifju egyesület szabatosan előadott dalával általános tetszést vívott ki. A pohár köszöntők sorát Zádor Lajos kezdte meg, poharat emelvén Kuncz Gusztávért es a nagyváradit kereskedő ifjúsági együletért.

Kuncz Gusztáv viszont Debreczen városát s ennek kereskedő ifjúságát el-tette.

Laky Lajos városi tanácsnok beszéddel köszöntötte fel a nagyváradit hölgyeket: Rác Mihály az ösmert költő és író Nagy-Várad város főjegyzője s a „Szabad-ság” szerkesztője Debreczen város polgáraiért emelt poharat, Gáspár Imre pedig Nagy-Várad közönségeért mondtott pohár-köszöntőt, azon alkalomból, hogy a Kossuth által kis Birmingham-nak nevezett város meglátogatta a magyar Versaillesnek nevezett Debreczen. Mayer Emil gőzmalmai igazgató igen tartalmas és szellemes beszédben a nagyváradit sajtót ellette. Kósa Barna a két város testvérségeért, Karczag Vilmos a jelen volt nagyváradit hölgyekért, Dr Kálmán József pedig Laky Lajos tanácsnokért s debr. nőkért emelt poharat. — Ezekon kívül még több felköszöntő mondatot s a bankettet, melyet mindig kedélyes hangulat uralt, 5 óra tájban lett vége.

Ezután a társaság, a helyi vasut tulajdonoson zsufolt vonaton vonult a nagyerdőre, hol a Dobos-pavilon előtt a katonazene játszott A nagyváradit vendégek a megszabott 10 kr. belépti díj nélkül vettek részt a hangversenyben. Józsi társalgás, poharzás és vacsora után, 8 óra után a társaság kocsiokon es a még talterheltebb kis vasuton, ura az „Arany Bika” szállóba vonult a hol 9 órákor vette kezdetet a bál. A zenét Rác Károly, a Nagyváradon is kedvelt zenész es zenekara szolgáltattak. A hajnalig eltartott vigalomban részt vettek a kirándulók névsorában elsősorolt nagyváradit hölgyek es urak, csaknem kivétel nélkül. Jelen voltak a helybeliek közül Nagy Sándorné, Kornhofferné, Mendelovits Lajosné, Lőfkovitsné, Gregersonné, Nilsenné Szikszay Gyuláné, Jablonczayné, Jánosyné, Benyáts Emilné, Kleknerné, Balkányi Lajosné, Fenyvessy, Donoganne, Orbáné, Farkas szádosné, Szabó Peterné, Marjalakyné, Zádor Lajosné, Kaszanyitzky Endrené, Varga Lajosné, Konthné asszonyságok s a következő kisasszonyok: Jablonczai Ilona, Nilson Emma, Szabó Emma, Mendelovics Bella, Lőfkovics Laura, Balkányi Emma, Amigó Ilona, Harsányi Gizella, Orbán Jolánka, Marjalaky Terez.

A vigalom meg nepebb lett volna s még teljesebb koszorut képeztek volna a debreczeni hölgyek, ha nem lennének az egyes családok elszedelve fürdőikon, nyári lakokban es egyéb vidéki helyeken. Vendégeink zöme az éjjel utazott haza külön vonaton.

HELYI HIREK.

* Filloxera Debreczenben. A veszedelmes szőlőpusztító bogár megkezdte pusztítását Debreczenben is. Szombaton d. e. ugyanis megjelent Mészáros Kálmán mezei rendőrkapitány a boldogkerti kertgazda s a kapitány ur azon előrelátó kérdésére, hogy nincs-e valami gyanus jelenség a szőlőben, azt mondotta, hogy a Pentek Sándor szőlőtőkéin mutatkoznak gyanus jelek. Az alkaptány ennek következtében dr. Védródi Viktor es dr. Müller Ottó urakat, a gazd. tanintézet tanárait küldte ki a nevezett szőlő megvizsgálására. Mind két szakértő s ezek, kiknek egyike, Müller tanár 2 évig működött, mint kormánybiztos ezen szakmában, konstátálta, hogy P. S.-nak boldogkerti szőlője filloxera által van meglegve. Ugyanezt tapasztalták két más szőlőben is. Jelentés tétetvén a szomorú tapasztalatról, a tanács — a mint értesülünk — töké-es fa-kiszállítás tekintetében záralá teendő az összes debreczeni szőlőket. Reméljük, hogy a debreczeni

homok (levén a homokos föld ellensége a veszedelmes rovárnak) nem nyujt kedvező talajt a filloxera terjedésének.

* Közig. bizottság. Debreczen szab. kir. város közigazgatási bizottsága f. hó 27-én d. u. 4 órákor, gr. Dégenfeld József főisp. előklete alatt ülést tart. A közig. bizottságnak ezen az ülésén a féléves jelentések fognak tárgyalatni.

* A vásártéri vasut. Állandó rovatot kell egy látszik nyitnunk a N.-Hatvan utca baromvásártéri közüti vasut kiépítéséről, minden nap újabb-újabb lépések történvén ez ügyben. — Tudatunk kell ez uttal, hogy a részvények aláírásának eddigi szép eredménye s más felől pedig az, hogy a kiépítést a közérdek is sürgősen követeli, arra indítá az érdekelte engedélyeseket, miszerint e hó 23-án szombaton már a városi tekintetes tanácshoz bejelenték, miszerint lehető gyorsan kiépíteni kívánják a vasutat, s e czélból intézkedést kérnek az iránt, hogy a részökre végzésileg biztosított talp fák már augusztus végére kiszolgáltatathatók legyenek s a Hatvan-utcai temető előtti föld terület s a birtokukba átadassék. Ugyan e körvények mellett mutatják be engedélyesek a részvény aláírási felhívást, mit aláírni ama már általunk is többször hangoztatott körülmények felem-lítésével kérnek, hogy e közüti vasut kiépítése nyereszkedési czélat nélkül, tisztán városi közérdekből történik, a mi tökéletesen igaz es a mit mi polgártársainknak szintén figyel-mébe ajánlunk. — Kedvező alkalom ez polgárainkra nevez megmutatni, hogy a köz jó előmozdításában Debreczen polgárai ma is azok, kik régebben valának, kik nem vágnak bele szedelgő vállalatokba, de más felől tö-möttek erősenkednek megnyitni sem késnek akkor, ha a közérdek kívánja, s nem kételkedünk, hogy a mint valóban illik is, e tekintetben e város atyái a bizottsági tagok s előkelő állású tisztviselők jó példával előjárnak.

* Öngyilkosság. — Tegnap délelőt jelentést ettek a rendőrségnek a felől, hogy a nagyerdő egy fiatal ember meg-lötte magát. Nagy Gusztáv I ker. reudőr kapitány es Mészáros Kálmán me.ő rendőrségi kapitány ki is mentek a hely szinére, a vizsgálatot megtartani. Az öngyilkos az erdő mesteri lak-hoz közel, szép arnyas helyen, egy pad mel-lett feküdt — Egy csövű pisztolyal, melyet posta sréttel töltött meg, a szivét lötte ke-rezstül, s rövid kínlás után meghalt. — A pisztolyt — oly erősen megtöltötte, hogy piramidlija letört. Az öngyilkos levelet ha-gyott hátra, melyre czim helyett czeruzával az volt írva: „Öngyilkosságom oka Debre-czenben.” A levelelől kitűnik, hogy az illető Gergely Márton, zemlenmeg, ei illetőségű, 17 éves lakatos legény. Szerelmes volt k. M. nevű lányba. kinek lakása a nyugati soron van E szerelem adta kezébe a gyilkoló fe-gyvert. Szomorú tragédia, egy ifju életnek!

* Margit-fürdő Debreczenben. — Nemesak a fővárosiaknak lesz már „Margit” fürdők, hanem nekünk, debrecze-czenieknek is, a melyeket mi is büszkeséggel mutathatunk meg az idegeneknek. Igaz, hogy a debreczeni „Margit” fürdő nem egy gyö-nyörű Duna szigetén épül, s nem is gyógy-erejű ártézi kut látja el vízzel es nem bir olyan kiterjedéssel, de azért szép helyen fe-kszik es is; a közegészség fenntartásának, ösz-szekötte két nagy uszodával, hathatós ténye-zéje leszen s a debreczeni közönség igényeit képes kielégíteni. Csinra, könyelemre nézve pedig alig fog engedni névkoron pályatársá-nak. A debreczeni „Margit” fürdőt városunk egyik legtekintélyesebb polgára Szikszai Jó-zsef építteti, a peterfia utca végén (a helyi

vasut megállójánál) az „István” malom mel-letti több kat. holdnyi területű telken, ugyan-ott, hol már az egy ezer m² területű uszodája áll Szikszay József urnak.

* A laposság. No hiszen szépen el-bánnak a budapesti lapok a Varázsfátyol” cz. látványosságának a mi színházunk tulajdonát képező díszleteivel! Az együgyűségek kö-zülünk egyet. A „Nemzet ezt írja: „Legutóbb a darabot a debreczeni színház igazgatósága adatta elő; innen került ennek díszleteivel (természetesen megszaportva!) és kijavítva) a népszínház deszkáira!” A „Bp. Hirlap” meg-tovább megy s nagy jámborsággal ezt írja: „A darab egy másik érdekessége volt a vándor-dekoráció, mely Debreczen város tulaj-dona s méltó büszkesége Debreczennek mert ennél többet se igen áldozott művészi czélokra.” A „Függ.” tudósítója meg következetesen operettnek nevezi a „Varázsfátyol.” — Legtöbb elősme-réssel van a kölcsönkért díszletek iránt az „E-s”, midőn azt írja, hogy „az előadásban bizonyára legnagyobb hatásuk a debreczeni díszleteknek volt. Ujból meggyő-ződünk, hogy minden jó, a mi debreczeni — még a színpadi díszlet is.”

* Árlejtés. A Debreczenben állomásozó cs. kir. közöshadserég es m. kir. honvédség széna, szalma es fa szükségleteinek beszerzése czéljából f. hó 28-án tartják meg az árlejtést Nagyváradon, A feltételek a pa-rancsnokságnál meg tudhatók.

* Vályi Árpád a debreczeni füg-gelenségi párt volt képviselőjelöltje, vasárnap delelőt érkezett Szatmárra, hogy megköszönje pártjának a választás alkalmával tanúsított ko-moly magatartását s a személye irán nyilvá-nuló rokonszenvet. A „Vigadó” nagytermében s az előtte fekvő Kölcsey-utca terén pár ezer főnyi néptömeg várakozott s lelkes eljén-zéssel fogadta az érkezőt, kinek Csomai Imre üdvözlő szavai után Feiszthuber Lenke k. a. a szatmári leányok tisztelete jeléül sikerült beszéd kíséretében nyujtott át egy művészigel-összeállított virágokrétát, melynek vörös szal-agjain aranyos felirat ragyog. Vályi, miután a nők es gyöngéd figyelméért meghatótan mondtott köszönetet, a szépen feldíszített er-kélyre állva, ismert szónoki tehetségével [mon-dott, eljenzésektől kísért beszédében köszönet meg elvtársai kitartó buzgalmat.

* Egészségügyi szemle. A Hortobágyra az Ohatra iskolai vizsgára kirán-dult Kiss József tanfelügyelő es Rab L. vár. tanácsnokhoz csatlakozott dr. Sárvány Gyula tisztí főorvos is, hogy az Ohat pusztá egészségügyét megvizsgálja

* A debr. kölcsönös segélyző-egylet üzleti kimutatása 1887. évi január hó 1-től június hó 30-ig. I. Tartozik. Fel-szerelvény rovas 782.40, Visszavásárolt 1884-iki törzsb. rovas 375.50, Visszavásárolt 1885-iki törzsb. rovas 1723.60, Visszavásárolt 1886-iki törzsb. rovas 466.60, Visszavásárolt 1887-iki törzsb. rovas 4.40, Kötelezvényrovas 211753. Pénztárrovas 2669.78, Költségrovas 590.35, Tisztí fizetés rovas 975. Lakber rovas 175. Törzsbet kamatrovas 245.85. Adórovas 24.65. Különböző rovas 18. Folyó számlán 12059.10, Összesen: 235243.33. II. Követel. 1884-iki Törzsbet rovas 109571.60, 1884-iki beiratasi díj rovas 622.20, 1884-iki haszon-eredmény rovas 7583.17, 1885-iki törzsbet rovas 60790. — 1885-iki Beiratasi díjrovas 482.80, 1885-iki Haszoneredmény rovas 2675.04 1886-iki Törzsbet rovas 34409.10, 1886-iki Beiratasi díjrovas 454.20, 1886-iki Haszon-eredmény rovas 649.46, 1887-iki Törzsbet rovas 8422.60, 1887-iki Beiratasi díjrovas 345.80, Késedelem rovas 423.49, Kötvényka-

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

NÖNEVELÉSÜNK.

Laikusok azt a panaszt Hangoztatják ellenünk: Hogy mi magyar nők helyett, csak Czifra bábút nevelünk.

S ez lehet bár uri delnő De jó a nya sohase; S az ily a nya jó hazafit Még sohases nevele.

Édes Hazám szép anyái, E rágalmak ellenén — Mert hiszen megérdemlitek! — Védelmembe veszek én.

Óh ti aljas rágalmozók Nézzetek szét e Hazán, S láthatjátok: minden házbán Diszeleg egy-egy „Madám”.

Kényelemről, élvezetről Könnyen lemond sok család, Hogy nevelőnő tartá sal Boldogítsa a Hazát.

Hogy növelje a Hon fényét Franc és német nép előtt, Azért csak is azért hozza Onnan a nő-nevelőt.

Hadd lássák a germánok, hogy Czivilizált nép vagyunk; S universal nyelvű szókkal Tele tömve az agyunk.

Nézzetek a szép Elizkét (Erzsi név nem elegant.) Milyen herczig mikor így szól: „Ma chère mama, — küss’ die Hand!”

Elig-alig ha hét éves — Kik nem látják nem hiszik, — S már is rendes tanulmánya: Geographie es Phisick.

„Elektricitátról” beszél ¹⁾ „Ding an sich”-ról olvas már; S tudja: Erdély székvárosa ²⁾ Kronstadt (nem is Kolozsvár.)

Igaz ugyan, hogy magyarul Eiz’ még nem sokat ért, No de ráér, — megtanítja Majd, . . . konyhában, — a cseléd!

Hát maga a nevelőnő! . . . Halt, megálljunk! — lantomon Másik hurt hadd penditek, mert E képhez ez monoton.

Azon kezdem, — majd mindenik Valóságos baroness’; (Sugva mondjá kicsinyeknek, Mert hát fontos titok ez.)

S mert egy ifju, szerelmével Üldözi őt, (ach szegény Ifju elte — negyven éves — Valóságos kis regény.)

Kénytelen hát rejtre élni S így bevárni a napot,

¹⁾ Kant híres phisophiai műve. ²⁾ Német tankönyvekben így található.

Melyen a z jön érte, a ki Időljául adatot!

Szientimental’ mint a Flöte Ach es wech! minden szava; Keble (lapos) fájdalom-telt S phantastikus hajzata.

Ökularé ül az orrán, (A mely épen nem hegyes) Ha bölcs arcot akarsz látni lme, mást ne is keres

„Gründlichkeit” — ez a jelszava (Flaska mélyén) s jelesül, Spiritus, rum, sör es absynth Az miért ő lelkesül

Kifogástalan erényü, S a kicsiket szereti, Azért őket — a hol csak van Minden képen neveli!

Hozzatok hát minél többet — E fajtaból — Hisz van elég odaát; Csak ekképen tehetitek Méltóakká gyermekitek Magatokhoz bölcs anyák!

RÓNAY IMRE.

A tudomány legújabb vértanúja.

(† Stanley Rowland János.) A táviró megint arról ad hírt, hogy egy bátor ember, eles szemü kutató, ki az európai civilizáció nevében elindult, Afrika vad néptörzsei közé, e feladatra végrehajtása közben halálát lelte. Agyonlőtték A fehér ember hódításának természetszerűleg állnak

ellent a boldog civilizálatlan-ágban élő törzsek s a hasonló katasztrófák közül a mostani sem az első, sem az utolsó nem volt. Az európai ember hódítás-vágyának legújabb áldozata Stanley, egyike a modern fölfedezők legnagyobbjainak.

A Reuter ügynökség egy — távirata ugyanis azt jelenti Sanct-Thomasból, hogy az ottani nyugotafrikai társaság távirad-állomásához érkezett hírek szerint S t a n l e y t, egy útközét alkalmával, melyet a bennszülöttekkel élelmiszerekért vívott, — agyonlötték. — A hírek egy Matadiban tartózkodó miszionáriustól erednek. Az expedició egy küldönce sem érte el július 6-ig a tenger-partot.

E fukar szavu távirat, a mennyiben tartalmához kétség nem fér, egy nagy, ugy a tudomány, mint a humánitás érdekeiben álló feladatnak a meghiusultát jelenti.

Tudvalevőleg Stanley azzal a szándék-kal indult az expedicióra, hogy Emin beyt felszabadítsa s hogy egyuttal a földrajzi tudomány érdekében megállapítsa, vajjon az Albert-Nyanza s a Muta-Nzige egy vagy két különálló tavat képeznek-e vajjon a Velle Mokuva folyó a Kongóba vagy a Khad-toba ömlik-e stb. Az expedició főcélja mégis a szerencsétlen Emin bey felszabadítása volt, ki a khartumi útközét után Egyip-tomból s az angoloktól elvágva, seregével Afrika belsejébe vonult, Zanzibártól mintegy 500 kilométernyi távolságra s azt a bennszülöttek körülzoritották s napról-nap-ra emésztették föl aránylag kis hadsereget. Eminról az utolsó hír 1886. július hónap-ról van. A levelet dr. Junker kapta, mely-ből kitűnt, hogy Emin bey Szudauban a

mat r illete 118.2 sen:

nyuga szeneve nagysz koszon templo ur tar gyaszil maradt tort fe Jelen városi gyászjelen jelen elhunyt temető hamva

Lajosné urhölgy dekozta

fiatalisá minót nem régi hi szokott Nagyvá zönség a nagy augusz csupa gyobb

lakos a ellopta szalomt es kőse ott hag ntleg a gyán nevelni szokódó zöny-s dat K

a hatva egy 9 rület s semmi

fel Csa Zsigmo lentese Szárd kiktüle

jelző 30 nyezők és végé várható itt ott se hűv

vörös-é Eperjes részere öszzege Bethle keresz

segélyre ré tére 277. 33 gyedik számú értelmé

khartu szolgál szabadi katoná zértük

érkezte expedio megmer London dag m Szó ve líó fra kormán s ket viselik.

zák az Stanley Stanley Amerik korábbi zást c jött, a gol fiat gen elu

A oldaltó Emin dön a öszsese gában. mely métern menny első lett nyi n pedicó hatólag végleg

malom mel... tükkel, ugyan... méter területű... rnak.

mat rovás 7040.91, Számla kamatrovás 414.10... * Temetés. Tegnap d. u. tettek örök... * A kereskedés jövára Pusztyaj Lajosné...

* Értésítés. A nagyméltóságú földmivelés... * Lővészeti. Az 1887. július 24-én... * Nyilvános köszönet Feldman Sándor ur, izraelita ifju kereskedő... * Előadó virágok. Lúdy Kálmán úr virágasztatában szépen viitó piros-fehér pirossal...

timoreban 99 foknál 6, Pekingben 103 foknál 4... * Muzsák. Pálmai Kálmán (Peilmer Andor) a „Nagy-Bánya és vidéke” szerkesztője... * Közgazdaság. Kincsem-sorsjáték. Az V-ik Kincsem-sorsjáték sorsolása péntek d. u. ment...

89 nysz; 5000 frtot nyert: 3033 s 3 ny. 3000 frtot nyert: 2466 s. 56 ny. 2000 frtot nyert: 3056 s 32 ny, 1000 frtot nyert: 69 s. 15 ny., 500-500 frtot nyertek: 1289 s 11 ny., 2925 s 19 ny., 2942 s 89 ny, 3151 s. 35 ny., 200-200 frtot nyertek: 97 s. 85 ny., 1013 s 60 ny., 1599 s. 75 ny., 2273 s 10 nysz., 2603, s. 36 ny. 100-100 frtot nyertek: 1-32; 7-72; 94-36; 258-55; 276-74; 587-33; 1132-19; 1304-31; 1456-1; 1827-71; 2093-38; 2128-14; 2528-29; 2737-72; 2869-89; 2888-65; 2969-9; 2977-45; 3437-40; 3498-73. 50-50 frtot nyertek: 54-24; 724-51; 1107-31; 3433-22; 2752-57; 485-9; 176-82; 3172-12; 1797-86; 791-39; 832-72; 40-58; 3343-81; 2514-18; 1792 23; 420-96; 886-59; 1284-44; 1095-16; 1808-6; 2111-33; 436-82; 778-1; 2763-58; 894-4; 2051-77; 2998-61; 924-2; 526 48; 1801-50; 2733-1; 3147-18; 3416-95; 1418-90; 1967-60; 1602-7; 644-14; 1431-84; 412-84; 2752-83. * Sertés vásár. A kőbányai sertéskezes-csarnok távirata. — Július 23 Az üzlet könnyű ruban kissé kellemesebb. Magyar urasági öreg nehéz... * Törvénysek. — A bécsitadori oklevél — Magyarorszában. A temesvári ügyvédi kamara kimondotta hogy az 1874. XXXIV. t. cz. 5. § értelmében az ügyvédi vizsgára való bocsáthatás első feltételül a belföldi egyetemen nyert jogtudorság megkívánatván, önkénytelenül következik, hogy az ügyvédjelöltje minden segítségnyerhetőség nélkül alappfeltételül szintén csakis belföldi egyetemen, illetve ezekkel egyrangú akademiákon az ügyvédi rendtartás 11. § a) pontjában körülírt kvalifikációs szükséges, annál is inkább, mert az igazságszolgáltatás hazánkban a hazai jogszabályok és tételes törvények értelmében szolgáltatják ki, az azokban való jártasságról szóló bizonyítványok hiányában nem lehet hivatva, sem jogosítva senki az ügyvédréndtartás 15. § értelmében az ügyvédi megillető hatáskörrel hazai bíróságok és hatóságok előtt képviselni A kir. kuria e határozatot helybenhagyta. * Apró cseprő. — Kellemetlen szomszéd ság. K. tanár, ki előadásban kivül szabad idejét zord aglegelységben könyveit közt tölti, a Mária utcában a népszínház egyik klárimé-tosa mellett vett fel lakást ki örökösen egy nótát. „Sevillába Sevillába! stb. játszott. A tudós tanárnak ez a nóta minden jó gondolatát elűzte, nem bírt tőle dolgozni s végre elkeseredésébe eme sorokat írta zenekedvelő szomszédjának: „Emegtet a legmelyebben megthatt az ön Sevillába vágása s én késznek nyilatkozom, ha csakugyan utra akarna kelni, egész Bécsig vasuti jegyet váltan az ön számára.” A jó kláriméto megértette az intést s e hó 1-én kiköltözött K. tanár ur nem kis öröme. * A teremtő ige azt mondta: ember, birtad a földet! — Az enyészet pedig azt mondja: föld birtad az embert! — És az ember (a földes ur) szegényen megy ki a világból, mint bele jött. * Egyik átka semmivé lett nagyságoknak azt látni, hogy a kicsiny emberek megmaradtak akkorának, a mekkorák voltak. * Elefántcsont burgonyából. Legújabb tapasztalás szerint, ha a meghámozott burgonyát 36 óránt 8 rész kenyésviből 100 rész vízből álló folyadékban áztatjuk, azután itatósz papírok közt kiszáritva erősen kiszajtoljuk, gürmát kapunk, mely különféle technikai feldolgozásra nagyon alkalmas. Franciaországban például, mint tájékoztatásból pipákat stb készítenek belőle. Nagyon erős sajtolás által elefántcsont-utánt az is hyerhető belőle, mely keménységre, ruganyosságra egészen megegyez a valódi elefántcsonttal, s mint emeből tekegolyók s más tárgyak készíthetők belőle. * Felelős szerkesztő Gáspár Imre. Kiadó Kutas Imre.

Legjobb asztali- és üdítő-ital.

Hazánk legkedveltebb savanyuvize

A MOHAI **ÁGNES** FORRÁS

Az 1886-ik évi elszáll. 2.000,000 palack.

Kitűnő szolgálatot tesz az emésztési zavaroknál.

mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tört magának a felsőbb és legfelsőbb körökben is.

Ő fensége
József főherceg, és ő felsége Milán szerb király
asztalán rendes italul szolgál.

Konstantinápolyban, Alexandriában, legközelebb Fiumében is épugymint hazánkban általánosan a kolera megbetegedés ellen praeservatív gyógyszernek bizonyult.

Friss töltésben az ország minden gyógyszerárában, fűszerkereskedésében és vendéglőjében kapható.

Országos főraktár
ÉDESKUTY L.
m. kir. és szerb kir. udvari ásványviz-szállítónál
BUDAPESTEN, Erzsébet-tér 7. sz.

Borral használva kiterjedt kedveltségnek örvend.

Debreczenben kapható: André Károly, Benedek Árpád, Csanak József, Geréby Fülöp, Rickl József Zelmós, Szabó Zsigmond, Varga Lajos uraknál.

Czigarettázóknak.

A „Braunstein Frères“ gyára (Paris 65 Boulevard Exel mann) által készített cigarettá-papír az ide mellényomtatott gyári jeggyel



az osztrák-magyar birodalom legelső tudományos tekintélyei által is összehasonlító vegyelemzés alapján, mint tökéletesen mentes minden az egészségnél ártalmas anyag-tól és a létezők között a legkönnyebb és legkitűnőbb cigarettá-papírnak ismertetett el.

Miután nálunk is azon meggyőződés terjed, hogy a cigarettá-jósága első sorban a papír minőségétől függ, annál fogva a „Les dernieres Cartouches“ papír mindig kedveltebbé válik és minden ilyenmü cikket árusítóknál kapható.

Válódi csak azon papír, melynek etiquettje az ide mellényomtatott rajzhoz hasonló és „BRAUNSTEIN FRÈRES“ czéget vieli.

Hogy az osztrák-magyarországi vevőit e gyár pontosan kiszolgálhassa:

„Braunstein Frères“ keresked. törvényszékiileg bejegyzett cég alatt Bécsben, (II., Negerlegasse 8. sz. a.) gyári raktárt nyitott.

Nyilvános
Fiu tanuló és nevelő-intézet
Csöndes J. F. Sopronban.

4 elemi, 6 gymnásiai és osztályra. Állami érvényű nyel bíró bizonyítványokkal. 25-ik évi tanfolyam. Nevelési nyelv magyar és német. Árva gyermekek teljes kiképzetésükig az intézetben lehetnek. Bővebbi felvilágosítással készséggel szolgál az igazgatóság.

4605
1887

Árverési hirdetmény.

Mely szerint sz. kir. Debreczen város tulajdonához tartozó, a Tisza folyam partján fekvő, s gazdasági épületekkel ellátva lévő Ohat pusztá rész birtok, mely együtt 7919 kat. földat és 799 □ ölet, s két részre lévén osztva, egyik tag 4067 kat. földat és 1559 □ ölet, a másik tag pedig 3851 kat. földat és 840 □ ölet tesz; a folyó 1887 évi szeptember hó 6-án délelőtt 10 órakor a város nagytanács termében tartandó nyilvános árverés útján, a jövő 1888 évi október 1-től számítandó 12 egymást követő évekre haszonbérbe fogván kiadatni: ezen határidő annak megemlékezésével tétetik közhirrre, miszerint az első tagnak kikiáltási ára 16,200 frt. a második tagé pedig 15,601 frt. és az oda építeni szándékolt vasut megnyitásától járó 20% s az árverés alkalmával a kikiáltási ár 10%-ka bánatpénzül az árverelő bizottság kezébe leteendő, a többi feltételek a tulajdonos város számvevő hivatalánál megtekinthetők.

Megjegyzetjük, hogy a város polgármesteri hivatalánál az árverést megelőző napon folyó évi szeptember 5-én d. u. 5 óráig beadható zárt ajánlatok is elfogadhatók, melyeknek az ígért 10%-ának bemellékelése mellett azon nyilatkozatot is tartalmazniok kell, hogy ajánlatot tevő az árverési feltételeket ismeri és azokat elfogadja

Debreczen, 1887 július 16-án.

A városi tanács.

SWADLO FERENCZ BUDAPEST.



Gyára:
VII. ker. alsó erdő-sor
3. sz.

Ajánlja szabadalmazott, rajtalan, önmaguktól felhúzódzó zárdőnyeit

hullámzott aczélemzéből; továbbá szabadalmazott Blazicek- és Brecka-féle löllő és szelölőzetési

Kályháit;
valamint központi-fűtési berendezéseit.

Saját szabadalma szerint, egy vagy több helyiség számára; mely utóbbiak különösen új építményeknél iskolákban, kórházakban, stb. szellőztetéssel, vagy szellőztetést és nélkül, igen célszerűen alkalmazhatók.

Ajánlja továbbá valamennyi az építési szakmába tartozó munkáit u. m. építési, mű- és szerkezeti lakatos munkáit, téglá és vakolat — felhúzó gépeit kovácsolt vasból.

Mintakártyák és költségvetések, ingyen és bérmentve.

A GLEICHENBERGI
JÁNOS-FORRÁS

nagymennyiségű izletes kettős szénsavas natront, azonban aránylag kevés konyhasót, de annál több vasat tartalmaz és a világ leghíresebb autoritásai nyilatkozatuk szerint chronicus gégehurut, chronicus légesóhorut, chronicus tüdőb- és a légutak katarriusainál, végre a meliháryalob után hátrmaradt mellürbéli izzadmányoknál, ha egyszerűs mind a vasnak erősítő és vérképző hatására reflektáltatik, a legjobb eredmény nyel használtatik. Különös alkalmazást nyer a fővény és hűgykőnél. Szénsav és szódá gazdag tartalmánál fogva nagyon alkalmas borral vagy gyümölcs-szőrppel vegyítve.

kellemes pezsgő üdítő italok készítéséhez, ugyszinte tisztasága s rendkívüli olcsósága folytán legjobban ajánlható. Mindenkor friss töltésben kapható a magyarországi forak tárakban:

Schleinz Károly és Társainál
Budapest, VIII. kerület, staczió-utca 47.

Városi üzlet: V., Harminczad utca 4, ahol megrendelések a házhoz szállítás végett elfogadhatók.

Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

Ezrejből az egyenlítőn alatti ámenetelnél nem vesztet

221
1887.

Arverési hirdetmény.

Alólirott kiküldött végrehajtó ezenel közhirrre teszi, hogy a Nagyvárad kir. Törvényszék 4914.887. p. sz. a. végzése folytán Diószegi Goldstein Soma csódtömegéhez letározott, 1-től 377 és 379-től 390 tételig összeirt 5409 frt 71 kr. beszerzési árral kitüntetett 4119 frt 43 kr-ra becsült, bolti rőtös, fűszer, rövid áru cikkek, bolti stelazsik, szobai butorok, s egyebekből álló ingóságokra folyó évi június hó 27-ik napjára kintűve volt árverés a csódválasztmány kérelmére a Nagyvárad kir. törv. 5921 p. sz. a. végzésével felfüggesztetvén, az árverés fogatatosítására újabb határidőül 1887. évi **Augusztus hó 3-ik napja d. e. 10 órája**, folytatva egész nap s szükség esetére a következő napjai is kitűzetik, s ahoz venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, szükség esetére az 1881. évi LX. t. cz. 107. 108. §-ai értelmében, a legtöbbet ígérőnek becsáron alól is azonnali készpénzfizetés mellett, eladatni fognak, s a megvett tárgyak azonnali átveendő, s az árverés helyiségéből elviendő.

Székelyhid, Julius 10. 1887.

Alapítottattott 1864.

Lingel Károly

I. magy. bpesti gőzkeretező, vájoló (Fraisé) esztetigályos- és asztalos aruk gyára
Budapest, hosszabb. Rózsa-utca 4-5 sz.,
mely a kor igényeinek megfelelőleg, kitűnően van felszerelve, ajánlja minden, e szakmába vágó gyártmányait, u. m.: ajtó-, ablak-, parkány- és keretléczetek, oszlopfők és talapatok, konzolák és tartók, mindenféle vájatok és toronyminták szerint. Szalag és másoló fűrészkivágatok számtalan minta szerint. Továbbá mindenemü asztaloskellékek: Toilette és varró asztal oszlopok, ép ugy consol, ebédlő, fouteull és sophalábak és oszlopok.

Számos helyen kitűntetett.

Vázák, különféle tárgyakhoz, theatálczák, pipa-, dohány- és szivartartók, virágtartók, ruha és esernyőtartók, kottakocsik, karnischok, kályhaellészek, varró- és virágasztalkák diófából, fűketén fényezet, nieckl gombokkal. — Paraszt székek, üllők, irodai és iskolai czélokra, etagérok és festési állványok.

Továbbá építészeti és decoratió részletek.
Egyáltalán minden e szakba vágó munkák kivétel nélkül pontosan és gyorsan eszközöltetnek.

Gazdagon illusztrált árjegyzékek ingyen és bérmentve küldetnek.

Szenzátiós ujdonság és a legszebb alkalmi ajándék az amerikai

WATERBURY REMONTOIR-ZSEBÓRA
a világ legnagyobb óragyárból
Waterbury Watch Co., Waterbury, Connecticut, amer. egyesült-államok.
2,000.000 frt. alaptőkével és 1500 db. napi gyártással.



Pontosan jár, megbízható és tartós.

Ára csak 650 ft. utánvét mellett

Magyarországi főraktár és javító nűhely:
HOTTELMANN Á-nál Budapest
IV., váci-körút 23.
Megbízható ügynök minden városban kerestetik.

Ruttkay Albert.
kir. bir. végrehajtó.